

2 апреля 2024 года состоялся отчетный концерт творческих коллективов и солистов Ростовского Колледжа Искусств

За 125 лет становления и развития, Ростовский колледж искусств стал одним из лучших образовательных учреждений России. Наш колледж является лауреатом Национальных, Всероссийских конкурсов, таких как: «100 лучших образовательных учреждений Российской Федерации» (2017 г.), «Лучшие образовательные учреждения Российской Федерации» (2019 г.). В 2022 году Ростовский колледж искусств был включен в «Единый национальный реестр ведущих образовательных учреждений Российской Федерации» в раздел «Лидеры образования России».

Ежегодно наш колледж выпускает более 130 талантливых музыкантов, педагогов, общественных деятелей. Педагогический коллектив нашего учебного заведения – талантливые и опытные педагоги, ведущие активную педагогическую, методическую и творческую деятельность. Они участвуют в концертах, работают в составе жюри региональных и международных конкурсов, проводят мастер-классы, семинары в детских школах искусств нашего региона, в России и за рубежом.

Особой традицией нашего колледжа стало проведение отчетных концертов на сцене Ростовской областной филармонии. Творческие коллективы и солисты-лауреаты Всероссийских и международных конкурсов, под руководством педагогов, демонстрируют профессиональные умения и навыки, неизменно вызывая теплую реакцию зрительного зала.

На протяжении десятилетий формировались творческие коллективы нашего колледжа, совершенствовались принципы оркестрового исполнения и выбора репертуара. В концерте приняли участие духовой оркестр, симфонический оркестр и оркестр русских народных инструментов.

Симфонический оркестр Ростовского Колледжа Искусств неоднократно был отмечен премиями на конкурсах оркестров Юга России. В исполнении данного оркестра можно услышать произведения разных эпох и стилей, русских и зарубежных композиторов, а также большое количество произведений современных, саундтреки к современным кинофильмам. Дирижёр симфонического оркестра – лауреат международных конкурсов, Заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества Владимир Георгиевич Хайров. Под его руководством, в зале Ростовской государственной филармонии, симфонический оркестр колледжа исполнил некоторые из частей широко известных произведений, таких как: «Симфония №1» Л. Бетховена, «Симфония №6» Д. Шостаковича. Также нужно отметить исполнение 1 части Концерта №2 для фортепиано с оркестром С.В. Рахманинова (солист – Максим Жаткин, класс почетного работника среднего профессионального образования М.В. Флеккель).



Оркестр русских народных инструментов является одним из значимых коллективов нашего колледжа; он неоднократно был отмечен премиями на смотре-конкурсах оркестров народных инструментов Юга России. В исполнении оркестра прозвучала русская народная песня в обр. Сорокина «Ах ты, степь широкая» (солист – Михаил Падалко, класс Заслуженного педагога России О.В. Романенко) и другие сочинения. Дирижёр – лауреат международного конкурса, Заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества О.Н. Лаптева.



Инициатором создания духового оркестра и его первым дирижером в 50-е годы прошлого века стал Л.И. Израилевич. Под руководством многих деятелей искусств, и в частности В.Н. Еждика, на протяжении десятилетий формировались принципы оркестрового исполнения и выбора репертуара, которые обеспечили коллективу достойный творческий рост. В настоящее время духовой оркестр Ростовского колледжа искусств, под руководством его художественного руководителя и дирижера В.Г. Хайрова, ведет активную концертную жизнь, выступает на открытии конкурсов, отчетных концертах колледжа, многих городских и областных мероприятиях. Профессиональный уровень оркестра уже не один раз был отмечен премиями на конкурсах оркестров Юга России.



Концерт вела выпускница отделения «Теории музыки», лауреат Всероссийских и Международных конкурсов Анастасия Гребнева. В этом году она стала участницей фестиваля «Региональная палитра» в г. Москва, подготовив эссе на тему «Отрасль культуры сегодня: молодежный взгляд» и презентацию о себе, своём творчестве и своих достижениях.



Этот концерт покорила сердца зрителей блестящими профессиональными выступлениями творческих коллективов и солистов. Яркие музыкальные номера, исполненные на высоком профессиональном уровне, создали в концертном зале атмосферу настоящего музыкального праздника.

Нам удалось взять небольшое интервью у руководителя симфонического и духового оркестров Хайрова Владимира Георгиевича, в котором он поделился с нами своим видением образовательной и просветительской миссии оркестров:

— Что Вы можете сказать о концерте и его репертуаре?

— В сегодняшнем концерте студенты продемонстрировали высокий профессиональный уровень и исполнили довольно сложные произведения.

— Вы сами делаете многие оркестровки, с какой целью, ведь это огромная работа?

— Да, я нахожу партитуры и адаптирую их для наших коллективов. На сегодняшний день удается находить хорошие грамотные инструментовки. Они сделаны профессионально, но их нужно переработать под нужды учебного концертного коллектива, и эту работу берешь на себя.

— Симфонический и духовой оркестры под Вашим руководством неоднократно были награждены премиями на конкурсах концертов Юга России. Поделитесь, в чем успех?

— Студенты прилагают много усердия и стараний, им действительно интересно играть в данных коллективах. Много усилий вложено в каждое произведение. Но еще важную роль играет, конечно, дисциплина и тщательно выверенный репетиционный процесс.

— Как Вы считаете, такие концерты являются только отчетностью или же доброй традицией?

— Безусловно, это добрая традиция, ведь после концертов студенты и преподаватели ощущают особый прилив сил, потенциальные абитуриенты желают поскорее стать студентами нашего колледжа, а зрители уходят с добрым впечатлением о нашем Ростовском колледже искусств!

Студентки 4 курса отделения «Теория музыки»

Прокопчук Александра, Сафарян Лусине, Зайцева Яна

Фото студент 2 курса отделения «Теория музыки»

Литвинов Александр

*Преп. к.иск, заслуженный педагог России **Агеева Ю.К.***